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покращення організації обліку результатів діяльності  і, зокрема, до формування 
своєчасної, правдивої, повної та неупередженої обліково-аналітичної інформації, 
яка необхідна для стратегічного планування, контролю та прийняття 
управлінських рішень, а також для контролю та оцінки результатів діяльності 
підприємства в досягненні цілей. 
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кафедри обліку, аналізу і аудиту 

Національний університет «Одеська політехника» 

м. Одеса, Україна 

 

ЗННААЧЧИИММІІССТТЬЬ  ЗЗААССТТООССУУВВААННННЯЯ  ККООССООРРССИИННГГУУ  ППРРИИ  ППРРООВВЕЕДДЕЕННННІІ  
ВВННУУТТРРІІШШННЬЬООГГОО  ККООННТТРРООЛЛЮЮ  ББУУХХГГААЛЛТТЕЕРРССЬЬККООГГОО  ООББЛЛІІККУУ  ННАА  

ППІІДДППРРИИЄЄММССТТВВІІ  
 

На сьогоднішній день альтернативним варіантом аутсорсингу постає 
косорсинг (співробітництво між компанією-замовником та зовнішньою 
спеціалізованою компанією), що може забезпечує переваги аутсорсингу, 
зберігаючи дієві функції внутрішнього аудиту у компанії. Саме косорсинг дає 
можливість якісно вирішити поставлені задачі при раціональних витратах. 

Внутрішній контроль є важливою складовою системи управління, тому у 
наукових колах постійно звертається увага не тільки на систему його організації, 
а і на специфічні відмінності у тлумаченні.  

Так, одні вчені вважають внутрішній контроль як такий, що включає 
контрольні функції, здійснювані власниками підприємства [1] або органами 
внутрішнього контролю (головним бухгалтером підприємства, ревізійною 
комісією тощо) [2].  

Однак, визначаючи внутрішній контроль тільки як виконання, звершення 
конкретних зобов’язань суб’єктів контролю у сфері управлінської діяльності, 
автори обмежують його змістовне наповнення. 

Бухгалтерський контроль – сукупність процедур, що забезпечують 
збереження активів підприємства та вірогідність звітності, що складається 
службою бухгалтерського обліку на основі даних, отриманих від 
функціональних підрозділів [3].  

Бухгалтерський контроль – достатньо об’ємна категорія, яка вміщує в себе 
певні складові, що представлені на рис. 1. 
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Рисунок 1 – Складові бухгалтерського контролю* 
*Джерело: власна розробка автора 

 

Питання контролю роботи бухгалтерії виникає у будь-якого керівника в 
міру розширення бізнесу. Створити ефективну систему внутрішнього контролю 
вкрай складно.  

Це пов’язано, по-перше, з організаційними труднощами; по-друге, з 
високими професійними вимогами, що пред’являються до працівників системи 
внутрішнього контролю, які повинні мати кваліфікацію принаймні не нижче 
кваліфікації осіб, діяльність яких перевіряється. Доцільно  ввести зміни в 
обліковій політиці та затвердити Посадову інструкцію працівника відділу 
внутрішнього контролю. 

Система внутрішнього контролю має більше можливостей для ефективного 
здійснення із залученням керівників різних підрозділів, оскільки: 

– по-перше, саме вони більше за інших зацікавлені в досягненні цілей 
підприємства й результативності його діяльності; 

– по-друге, для них немає необхідності вникати у специфічні питання 
організації виробництва й реалізації продукції – вони професійно інформовані 
про це.  

Таким чином, при здійсненні контрольних процедур власними силами 
підприємства може вирішити усі проблеми швидко й оперативно. Звичайно, що 
працівники підрозділів підприємств адаптовані до його внутрішнього 
середовища, що є негативним моментом, оскільки вони можуть не звернути 
уваги на деякі істотні недоліки. 

Відповідно до цього, можемо зауважити, що найбільш оптимальним 
способом уникнути подібної «звичності» і сформувати ефективно діючу систему 
внутрішнього контролю є косорсинг, який припускає розподіл функцій між 
відповідальними особами підприємства й зовнішньою спеціалізованою 
організацією, що залучається на стадії постановки системи внутрішнього 
контролю, а також для вирішення окремих завдань у процесі її функціонування. 

Складові бухгалтерського 
контролю 

Контроль 
дотримання 

облікової 
політики 

Перевірка 
дотримання 

правильності 
облікових 
процедур 

Перевірка 
точності 
записів 

Контроль 
збереження 

активів 

Оцінка ступеню 
надійності 

наданих 
керівництву 

доказів 

Попередження 
помилок і 

зловживань 

Визначення 
ефективності 

окремих операцій 



ВВппллиивв  ооббллііккуу  ттаа  ффііннааннссіівв  ннаа  ррооззввииттоокк  ееккооннооммііччнниихх  ппррооццеессіівв  
AA  sszzáámmvviitteell  ééss  ppéénnzzüüggyy  ttuuddoommáánnyyookk  hhaattáássaa  aa  ggaazzddaassáággii  ffoollyyaammaattookk  ffeejjllőőddéésséérree  

TThhee  iimmppaacctt  ooff  aaccccoouunnttiinngg  aanndd  ffiinnaannccee  oonn  tthhee  ddeevveellooppmmeenntt  ooff  eeccoonnoommiicc  pprroocceesssseess  

 

 

129 

 

Косорсинг дозволяє забезпечити якісне вирішення завдання при раціональних 
витратах [4]. 

Крім того косорсинг дозволяє зберегти гнучкість у виконанні функцій 
внутрішнього аудиту та дозволяє створити усі необхідні умови для незалежності 
та об’єктивності під час виконання функцій внутрішнього контролю. 

Необхідність косорсингу виникає у ряді випадків, найбільш поширеними з 
яких є:  

 потреба у проведенні разових або спеціальних проектів з 
внутрішнього контролю;  

 обмеженість власних кадрових ресурсів служб внутрішнього 
контролю; 

 потреба у професійній підготовці власних співробітників служб 
внутрішнього контролю за допомогою прямої передачі знань і 
практичного досвіду від залучених для косорсингу фахівців;  

 підвищення ефективності власної служби внутрішнього контролю. 
Не дивлячись на те, що косорсинг є більш витратним способом організації 

контролю, але в перспективі дозволить підприємству зекономити кошти. 
Косорсинг є найбільш доцільним до використання середніми підприємствами, 
які бажають розвивати власний бізнес з максимально ефективним 
використанням наявних ресурсів. Створювати власну службу внутрішнього 
контролю є недоцільним, а використовувати послуги інших незалежних 
спеціалістів є досить виправданим. Для великих підприємств використання 
косорсингу є менш привабливим за рахунок можливості розповсюдження 
конфіденційної інформації [5]. 

Переваги використання косорсингу на промисловому підприємстві 
наведені на рис. 2. 

 
 

Рисунок 2 – Переваги використання косорсингу  
на промисловому підприємстві* 

Джерело: власна розробка 
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Отже, пропонуємо формування системи косорсинга: розподіл функції 
внутрішнього контролю між керівниками підрозділів і зовнішньою 
спеціалізованою організацією (косорсинг).  

Таким чином, при використанні косорсингу функцій внутрішнього 
контролю підприємство отримує ряд переваг та можливість позбутися недоліків 
у роботі власної служби внутрішнього контролю.  

В останньому випадку у компанії з’являється можливість побудови 
власного відділу внутрішнього контролю, що має необхідні навички і знання для 
виконання покладених на них функцій та досягнення поставлених цілей. 

На нашу думку, у перспективі, підприємства, які слідкують за збереженням 
майна та бажають розвивати власний бізнес з використанням сучасних 
передових технологій контролю будуть все більше користуватися послугами 
косорсингу. 
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